说咱济南的事儿 拉咱百姓的理儿 电话:96706 邮箱:qlwbjzx@163.com QQ群:107866225



"今日高新"本期共8 版,与正报同步发行,敬请 高新区读者关注。



"今日长清"本期共8 版,与正报同步发行,敬请 长清区读者关注。



"今日章丘"本期共8 版,与正报同步发行,敬请 章丘市读者关注。



"今日济阳"本期共8 版,与正报同步发行,敬请 济阳县读者关注。

■杠子头话题

公共场所甩响鞭 您怎么看

近日,天下第一泉开展综合 治理行动,3名甩响鞭的市民因违 反景区相关规定被劝阻。不过在 劝阻过程中并不顺利,公安和景 区管理人员苦口婆心做了半个多 小时的工作,最终依然以"不欢而 散"告终。公共场所甩响鞭,有人 认为摔鞭危险且破坏地面,就应 制止,有人认为不该制止。对此你 咋看?有些健身运动,健身者自得 其乐,可能周围人却侧目而视。这 样的健身运动还有哪些,剪子巷 请您来拉一拉。(话题提供者黄伟 民、李梅杰各获奖励40元)

您可以在剪子巷群论坛讨论 帖后回帖,或将观点发送至邮箱 qlwbjzx@163.com

東眼

居民们喊渴,入"网"亟需快起来

"没想到刚入春,小区就开 始整晚整晚停水。"近日,家住 历下区旅游路沿线金邸山庄的 市民反映该小区已经开始限 水。记者调查发现,旅游路、洪 山路周围多个小区在晚间已经 开始限水。这些小区用的是历 下工业园自备井的地下水,因 用水量过大导致限水。居民希 望能早日加入市政管网,解决 供水难题。(详见24日《齐鲁晚 报》"刚一入春,就整晚整晚停

旅游路沿线附近的居民遭 遇晚间停水,被搞得措手不及,

■有么说么

最关键的是停水时间不规律, 令上班族们苦恼不已。居民们 直喊"渴",折射出不满诉求,还 有长期累积的抱怨。没有无缘 无故的停水,旅游路沿线等几 个小区居民用水,是历下区工 业园自备井供水,此供水本来 就很吃力,面向6000多户居民, 自备井每天只能抽水1000方左 右,供水缺口增大,停水也是无 奈之举

在此建设加压站,破解周 围小区吃水难题已经写入今年 历下区的政府工作报告,也就 是说,加入市政管网有了盼头。 然而,记者采访获知,此处的加 压站还没有开工。对于附近小

区的居民来说,心里不免打个 问号,什么时候吃水不再难?

换位思考,动辄停水,也没 有任何应急举措,居民们的基 本生活乱了节奏,而那些家中 有病人或产妇的,又该怎样为 水奔波呢?但最怕的是有了音 讯却没了动静,有了规划却不 见行动,用市民自己的话说,看 到落实,心里的那块石头才会 落地。再者,居民也都盼着早日 加入市政管网,入网需要提上 日程,加快讲度。

吃水难,关乎大民生,关系 到千家万户的生活,相关部门 应进一步推进,这也是城市管 理与公共服务的具体考量

■原生态

公共场地被"霸占" 该出手时咱得出手

□曲征

笔者在3月24日晚报"今 日济南"C06版上读到两则新 -《小区健身场地被小 吃摊"霸占"≫兴福寺街心公 园变成停车场》,这两则新闻 有相似之处:都是市民用来 休闲健身的地方被侵占做了 别的用途,市民休闲健身的 权利遭受侵害,因而受到市 民普遍反对,也说明这种情 况确实有些普遍。

据阳光新路水泥厂宿舍 的居民反映,小区健身场是 小区唯一的健身活动的地 方,被小吃摊侵占之后,人们 没了活动场所。而兴福寺街 心公园,是公益性的免费对 市民和游客开放的休闲之 地,被车辆侵占之后,影响了 市民进公园休闲

健身场地也好,街心公 园也罢,都是在高楼林立的 环境中硬挤出来供市民工作 之后修身养性、怡情健体的 地方,这样的地方来之不易 这种场地不仅满足市民的休 息权,也是城市宜居文明的 标志之一,所以并非可有可 无。随着城市建设的不断加 强以及城市人口规模的不断 壮大,城市空间日益紧张, "寸土寸金"早已成为现实。 但这不能成为随意侵占市民 休闲健身之地的理由,不管 "理由"多么"充分",也不管 侵占者有多少难以言说的 "委屈

小区健身场是健身之 地,街心公园是休闲之所,没 有任何理由被侵占。而要防 止这些地方被侵占,一方面 要提高保护市民休闲健身之 所的意识,让侵占者设身处 地地为市民着想,自动撤出 侵占的地方;广大市民也要 增强维权意识,对于侵权行 为要勇于举报,维护自己的 权益,咱该出手时就得出手 另一方面,这些年,市民休闲 健身场所屡被侵占,这是否 从一个侧面暴露了城市管理 在监管方面存在不足?从这 个角度讲,城市监管部门要 做好监管工作,随时发现问 题,不能坐等市民举报、媒体 发声才去实施监管责任,更 不能出现侵占行为已经发生 很久,而监管部门尚未发觉 的滑稽闹剧。

通违法不少,心中少了"规则敬畏"

□徐剑锋

3月23日下午,济南市政 府召开了全市道路交通安全综 合治理工作会议暨"平安行·你 我他"行动现场会。记者在会上 了解到,济南去年全年共处罚 各类交通违法行为358万起。 (详见24日《齐鲁晚报》"去年 济南查处交通违法 358 起")

尽管"血的教训"比比皆 是,且每每为人诟病,但一些人 之所以明知不当而为之,除了 基于心存侥幸、信奉"法不责 众"外,根源在于缺乏公共交通 的规则意识,在内心深处还没 有真正建立起对规则的信仰。

我们常说:规则是死的,人 是活的。在人们的潜意识里,突 破规则的意识往往占据主导。 这里有两重现实语境:一则,一 些交通规则因人情亲疏、关系 远近而改变,囿于习惯性地找 关系"通融"、用金钱"摆平"、借 权力"放行";二者,守法机会主 义盛行,遵守交通规则与否,不 是法律有没有这样的条文,而 是个人利益权衡的结果,哪怕 只为省下几秒钟而闯个红灯。 很多交通规则下意识地便会沦 为"说起来做到,做起来次要, 忙起来不要",法律得不到普遍 的遵守则是必然。

对汽车社会来讲,规则意 识至关重要。开车各行其道、各 守其则,必须成为法治社会、规 则社会最基本的一条"底线"。 形成规则意识,关键在于建树 一种对规则的敬畏感、尊重感, 这既需要"有法可依",更要靠

"有法必依",基本的落脚点在 严格执法上。由此而言,只有以 环环相扣的责任制实现对"违 法必究"的常态化,并始终保持 零容忍,才能不断强化规则约 束,打破罚不责众的固有观念。 当然,仅凭畏惧惩罚建立

起对规则的尊重并不牢靠,人

们需要在主观上认识到交通规 则的重要性,并持之以恒地自 觉遵守。归根结底,这有赖于交 通意识的强化、出行观念的改 变,亟需通过行政方式的转变、 和风细雨的教化,让"自我规 范"成为每个公民的社会本能。 事实上,当我们每个人都向往 文明、守护规则之时,就会自觉 地敬畏交通法律、顾忌交通文 明,从细节入手改掉陋习,更加 自觉地约束自我、规范行为。

遏占道经营仅靠盯守难去根

□王军

笔者上下班,历山路铁路 立交桥是必经之路。这段时间, 桥下非机动车道畅通无阻,非 常好走,原因是每天下午下班 时候,就有一些城管人员在这 里值守,那些在此违法占道经 营的小摊贩只好远离桥下。

历山路铁路立交桥是一处 交通要道,每天的人流量巨大。 长期以来,立交桥下的非机动 车道上,一到下班时候,就有很 多摊贩蜂拥而至,占道经营,严 重影响行人车辆通行。笔者下 班时,走到桥下,经常看到这里 车辆行人堵得水泄不通。

占道经营本来就违法,很 多摊贩还存在缺斤少两、坑骗 顾客的问题,又造成如此严重 的交通拥堵,这就不是小问题 了,所以,早就该依法取缔。麻 烦在于,虽然执法人员曾多次 取缔,可只要执法人员下班一 走,那些摊贩仍然占道经营,道 路还是堵得拥挤不堪。这段时 间,执法人员则是一直坚守在 这里,让那些摊贩们无可奈何。 这里,该给那些为了交通舒畅 到下班时间还坚守岗位的城管 人员点个赞。

市区内,像历山路立交桥

网占女的

这样的情况有很多。笔者认为, 单单取缔恐怕不是长久之计, 毕竟这关系到很多摊贩的生 计,难免风头一过摊贩回潮。而 这些交通要道,人流量非常巨 大,大家下班走到这里,买些蔬 菜水果带回家也很方便,这就 给摊贩们带来了很多商机,所 以供需两旺。

可不可以在这些交通要道 附近建设小型广场,广场边建 一些商亭、店铺,这样既不影响 交通,还给商家提供了经营的 地方,解决占道经营的问题,增 加就业率,还能进行有效管理, 给行人购物提供了方便。

TO UT 15-10T 35-5 TH 57-1 TH 197-レファ・ナーフィー **沿**商银行济南分行小小埋财家财商**讲**军廾课啦!

寓教于乐的方式建立青少年的金钱观,价值观, 培养其投资意识和财富管理的方法技巧,至今 已连续五年成功举办。

作为招商银行中高端客户的品牌活动。"未 来精英计划"主要面向金葵花客户子女,覆盖财 商、情商、健康等多项主题沙龙讲座。多年来,招 行联手台湾专业财商教育团队研究开发了一系 列具有针对性,符合时代动态的青少年财商教 育课程,为广大青少年培养理财兴趣提供平台。

今年3月,金葵花未来精英计划第一季--"小小理财家" 活动将在招商银行济南分行再 度开展,结合新年后孩子们收取到的压岁钱,面 向6-12岁的子女及家长,开设《压岁钱大作战》 课堂。课程将引导孩子将压岁钱进行合理分配, 学习有关收入和支出的概念,学习分辨"想要" 及"需要",建立良好的金钱使用习惯,树立良好 的金钱观。还将通过游戏的形式让孩子明白理

财时不要将"鸡蛋放在同一个菜篮子里",并将 复杂的"资产配置"观念转为通俗易懂的内容让 孩子学习理解,开启投资的眼光。

招商银行之所以长久以来开展"未来精英 计划",是希望通过这个平台培养青少年从小 拥有正确的理财观念,使孩子们学会管理财 富的技能,从小拥有国际化的视野,成为"财商"

财富管理伴随人的一生,孩子们的财商教 育需要得到每一位家长的重视。正是基于这样 的理解,招商银行积极发挥金融企业的作用,关 心孩子的成长、关注孩子的教育。从银行的角度 参与企业社会责任建设,帮助孩子树立正确的 人生观、价值观、理财观,在孩子未来的人生道 路上,为孩子上了重要的一课。

如有意向参与此次活动的客户敬请咨询 招商银行济南分行各网点或您的专属理财经

招商银行济南地区营业网点一览表

| 网层石标 | 78.74 | 肤邪电话 |
|--------|--------------------------------|-----------|
| 分行营业部 | 济南市共青团路2号 | 86126363 |
| 朝山街支行 | 济南市朝山街中段21号 | 81776900 |
| 天桥支行 | 济南市堤口路41号天桥区政府东邻 | 81319191 |
| 东门支行 | 济南市明湖东路9号保利芙蓉小区1号楼 | 86590550 |
| 洪楼支行 | 济南市花园路35号 | 88119696 |
| 华龙路支行 | 济南市华龙路2218号东方丽景大厦一层 | 66896060 |
| 济大路支行 | 济南市济大路10号山东省财政厅对过 | 82761226 |
| 解放路支行 | 济南市解放路112号中心医院对过 | 81935678 |
| 经七路支行 | 济南市经七路319号东方大厦西对过 | 86057619 |
| 经三路支行 | 济南市经三路8号电力大厦一层 | 831 88699 |
| 经十路支行 | 济南市经十路132号邮电新村南门西邻 | 82902598 |
| 槐荫支行 | 济南市经十路426号儿童医院斜对面 | 87191367 |
| 和平路支行 | 济南市历下区和平路43号(水产大厦一层) | 86553230 |
| 泉城路支行 | 济南市泉城路15号皇李体育馆东邻 | 81778188 |
| 开元支行 | 济南市燕子山西路2号汇丽华城F、G区 | 85598698 |
| 舜耕支行支行 | 济南市市中区伟东新都南二区13号楼商铺103-106号 | 82091077 |
| 阳光新路支行 | 济南市阳光新路如意商街2期1-107号 | 89600000 |
| 高新支行 | 济南市高新区会展西路75号新生活家图112号楼 | 67877900 |
| 张庄路支行 | 济南市槐荫区幸福街外海西子城市花园风荷苑1号楼006号 | 81601818 |
| 泺口支行 | 济南市天桥区济泺路82号齐鲁鞋城精品港一楼 | 81267900 |
| 燕山支行 | 济南市经十路13777号中润世纪广场银座珠宝交易中心一楼西侧 | 81797700 |